תחרות הערים מס' 22
גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

נתון מלבן ABCD. M היא אמצע הצלע CD. נעביר אנך  BH מנקודה B לישר AM. הוכיחו כי המשולש BCH שווה שוקיים.
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פתרון ראשון
יהיה N- אמצע AB. אז MC מקביל ושווה ל- AN, לכן ANCM מקבילית. כלומר CN מקביל ל- MA. מפה יש שני מסקנות:

א. CN מאונך ל- HB. (כי BH מאונך ל- AM)  

ב. CN חוצה את BH, כי הוא קטע אמצעים במשולש ABH- הרי הוא חוצה צד אחד ומקביל לצד אחר של המשולש ABH.

משני המסקנות הנ"ל, נובע ש NC הוא האנך האמצעי של BH. לכן BC=CH.
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פתרון  שני: 
נתבונן במלבן: נשים לב כי את המרובע HBCM ניתן לחסום במעגל שקוטרו BM (הרי זוויות BCM, BHM ישרות). 
זוויות היקפיות הנשענות על אותו מיתר הן שוות, לכן BHC(=BMC(, MCH(=MBH(, MCH(=MBH(. משיקולי סימטרי גם CMB(=DMA(
זווית חיצונית שווה לסכום זוויות פנימיות, לכן  HCM(+CHM(=DMA(.

מכל זה נובע: 
(HBC=(HBM+(MBC=(HCM+(MHC=(AMD=(BMC=(BHC
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